

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гулмирзоева Киёмиддина Хакмирзоевича на тему «Географические аспекты регулирования внешней трудовой миграции (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24- экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений. В условиях Республики Таджикистан внешняя трудовая миграция является важнейшим средством рационализации использования трудовых ресурсов. Автор понимает это и формулирует соответствующие цели и задачи исследования, связанные с разработкой теоретических и практических вопросов изучения географических аспектов регулирования внешней трудовой миграции.

Судя по автореферату, работа построена логично. Обоснованность правильности решения и достоверность результатов подтверждаются корректностью применения статистического материала и нормативно-правовой базы, согласованностью полученных теоретических результатов с реальностью социально-экономического развития Республики Таджикистана.

Несомненна и определенная практическая значимость результатов диссертационного исследования. Особый интерес вызывают экономико-географический анализ мотивации внешней трудовой миграции из Таджикистана, а также территориальные причины ориентации внешних трудовых мигрантов в РФ и территориальной предпочтительности внешних трудовых мигрантов. По сравнению с другими исследователями автор анализирует положительные и отрицательные последствия, которые по мнению автора носят макроэкономический, микроэкономический, психологический, морально-этнический и другие отрицательные

последствия. Исходя из этого, теоретические положения и практические рекомендации, изложенные в диссертации по вопросам географических аспектов внешней трудовой миграции будут полезны для разработки государственной политики по регулированию рынка труда и миграционных процессов.

На наш взгляд, определенные результаты исследования могут быть использованы при разработке стратегических и нормативно-правовых документов Республики Таджикистан. Результаты работы в достаточном объеме опубликованы в изданиях печати.

Вместе с тем, судя по автореферату, работа не лишена недостатков. Нам представляется, что она значительно выиграла бы, если бы автор провел список географических аспектов регулирования внешней трудовой миграции, а также факторы территориальной предпочтительности внешних трудовых мигрантов.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Впервые приведены результаты, позволяющие их квалифицировать как решение новой задачи, имеющей существенное значение для экономической науки. Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Работа базируется на достаточном числе исходных данных и примеров. Диссертационная работа отвечает требованиям предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Гулмирзоев К.Х. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 25.00.24- экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Адрес: 734064 Республика Таджикистан

г. Душанбе, улица Шерализода 6/1,

Тел: +992 935027326

Электронный адрес: puls.ersu@mail.ru

Директор Общественное объединение

«Экономика и образование»,

кандидат экономических наук



Кодиров Шодибег Шарифович

Заверяю:

Ассистент директора по персоналу

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Давлат' (Davlat).

Гайратов Давлат